

责任编辑/程浩楠 视觉/李延庆 组版/景小艳 校对/徐晓婷

# 习近平同美国总统拜登举行中美元首会晤

(上接第一版)

三是共同推进互利合作。中美在诸多领域存在广泛共同利益,既包括经贸、农业等传统领域,也包括气候变化、人工智能等新兴领域。当前形势下,两国共同利益不是减少了,而是更多了。双方要充分用好在外交、经济、金融、商务、农业等领域恢复或建立的机制,开展禁毒、司法执法、人工智能、科技等领域合作。

四是共同承担大国责任。解决人类社会面临的麻烦离不开大国合作。中美应该做表率,加强在国际和地区问题上的协调合作,向全球提供更多公共产品。双方提出的倡议要彼此开放,也可以协调对接,形成合力,造福世界。

五是共同促进人文交流。要增加两国航班、促进旅游合作、扩大地方交往、加强教育、残疾人事务合作,减少阻碍人文交流的负面因素,鼓励和支持两国人民多来往、多沟通,为中美关系健康发展夯实基础。

习近平深入阐述了台湾问题上的原则立场,指出,台湾问题始终是中美关系中最重要、最敏感的问题。中方重视美方在巴厘岛会晤中作出的有关积极表态。美方应该将不支持“台独”的表态体现在具体行动上,停止武装台湾,支持中国和平统一。中

国终将统一,也必然统一。

习近平指出,美方在出口管制、投资审查、单边制裁等方面不断采取针对中国的举措,严重损害中方正当利益。中国的发展是以创新驱动的,打压中国科技就是遏制中国高质量发展,剥夺中国人民的发展权利。中国的发展壮大内生逻辑,是外部力量阻挡不了的。希望美方严肃对待中方关切,采取行动,取消单边制裁,为中国企业提供公平、公正、非歧视的环境。

拜登对习近平应邀赴美出席中美元元首会晤表示热烈欢迎。拜登表示,去年我同习近平主席在巴厘岛进行了重要会晤。旧金山是华人最先抵达美国的地方,是中美共同参与签署《联合国宪章》的地方,也是中美最早建立友城的地方。今天我们在旧金山再次面对面会晤具有特殊重要意义,我期待在巴厘岛会晤基础上取得新的共识和成果。

拜登表示,我始终认为,中美关系是世界上最重要的双边关系,中美冲突并非不可避免,一个稳定和发展的中国符合美国和世界的利益,中国经济增长有利于美国,也有利于世界。中美关系保持稳定,防止冲突,管控分歧,并在符合

双方利益的领域开展合作,有助于两国更好应对各自和共同面临的问题。我重申在巴厘岛会晤中作出的五点承诺,即:美国不寻求新冷战,不寻求改变中国体制,不寻求通过强化同盟关系反对中国,不支持“台湾独立”,无意同中国发生冲突。中美经济相互依赖,美国乐见中国发展富裕,不寻求打压遏制中国发展,不寻求同中国脱钩。美方恪守一个中国政策,欢迎双方各部门多层次开展对话,愿继续同中方保持开放坦诚的沟通,增进了解,避免误解,管控分歧。美方愿同中方持续发展经贸关系,在气候变化、禁毒、人工智能等重要领域加强合作,乐见两国增加直航航班,扩大教育科技交流和人员往来。

两国元首认可双方团队自巴厘岛会晤以来讨论确立中美关系指导原则所作努力,强调要相互尊重、和平共处、保持沟通、防止冲突、恪守《联合国宪章》,在有共同利益的领域开展合作,负责任地管控双边关系中的竞争因素。两国元首欢迎双方团队就此讨论。

两国元首同意推动和加强中美各领域对话合作,包括:建立人工智能政府间对话;成立中美禁毒合作工作组,开展禁毒合

作;在平等和尊重基础上恢复两军高层沟通;中美国防部工作会晤、中美海上军事安全磋商机制会议,开展中美两军战区领导通话;同意明年早些时候进一步大幅增加航班;扩大教育、留学生、青年、文化、体育和工商界交流,等等。

两国元首强调在当下关键十年中美加快努力应对气候危机的重要性,欢迎两国气候特使近期开展的积极讨论,包括:2020年代国内减排行动,共同推动联合国气候变化迪拜大会(COP28)成功,启动中美“21世纪20年代强化气候行动工作组”以加快具体气候行动。

会谈后,拜登为习近平举行午宴。两国元首就共同关心的巴以冲突等国际和地区问题交换了意见。

拜登还邀请习近平一道在斐洛里庄园里散步,并亲自将习近平送到上车处道别。

这次会晤积极、全面、富有建设性,为改善和发展中美关系指明了方向。旧金山应该成为稳定中美关系的新起点。两国元首责成双方团队在落实好巴厘岛会晤共识基础上,及时跟进和落实本次会晤达成的新愿景。两国元首同意继续保持经常性联系。

蔡奇、王毅出席上述活动。

# 第七届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会开幕

(上接第一版)

希望参展的国家、地区和企业以习近平总书记第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上发表的主旨演讲精神为指引,落实好中国—中亚峰会成果,坚守合作初心,弘扬丝路精神,积极寻找利益汇合点、理念共鸣点、合作契合点,坚持互联互通、共建发展新通道,坚持互惠互利、共拓发展新空间,坚持互帮互助、共享发展新成果,坚持互学互鉴、共搭发展新桥梁,更加深度融入共建“一带一路”大格局,以高水平开放推动高质量发展,为推动构建人类命运共同体凝聚强大力量。

赵一德说,陕西是古丝绸之路的东方起点、新时代中国向西开放的重要基地,随着共建“一带一路”的深入推进和创新发展战略的深入实施,开放纵深不断拓展、产业体系加速升级、发展动能愈发强劲。当前,陕西正按照习近平总书记擘画的宏伟蓝图,深入开展高质量项目推进年、营商环境突破年、干部作风能力提升年活动,加快打造中国内陆改革开放高地,奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章。希望以本届丝路博览会为契机,深化与各方在互联互通、贸易投资、科技创新、产业发展、人文交流等领域合作,携手助力共建“一带一路”实现更高质量、更高水平的新发展。我们将

持续用力打造一流营商环境,为海内外朋友在陕创新创业提供更优质服务。

开幕式上,同步举办了丝绸之路经济带国际合作论坛。主宾国塔吉克斯坦经济发展和贸易部副部长法尔霍德、阿塞拜疆驻华大使胡赛诺夫,主宾省浙江省省长王浩、黑龙江副省长李毅,中国商务部副部长盛秋平,蒙古国人民党妇联主席、劳动与社会保障部部长、议会蒙中友好小组副主席布勒根图雅,中国侨联副主席程红,哈萨克斯坦阿拉木图州州长苏尔丹加济耶夫,全国工商联党组成员、副主席邱小平,吉尔吉斯斯坦楚河州州长朱玛卡瑟耶夫先后发表演讲。开

幕式前,与会领导和嘉宾共同参观了展馆。

本届丝路博览会以“经贸拓展·互联互通·互利共赢”为主题,由国家发展改革委、商务部、中国侨联、全国工商联、中国贸促会、国家市场监督管理总局、陕西省人民政府共同主办。会期内将举办多场国际国内会议、论坛及各类投资贸易促进活动;在西安国际会展中心设置国际交流、开放平台、区域合作、现代农业、先进制造业和现代服务业6个主题展,展览总面积7.2万平方米。其中在国际交流展首次增设中亚五国展区、对外合作重大项目展区和韩国商品展区。(据《陕西日报》)

## 红色印迹

### 整党工作



● 整党工作

1947年7月至9月,由刘少奇在西柏坡主持召开了全国土地会议,决定在各解放区结合土地改革开展整党工作,主要是为了解决一些地方党组织特别是农村基层党组织中存在的思想不纯、作风不纯和成分不纯的问题。整党的基本方针是开展批评与自我批评,以说服教育为主,惩前毖后,治病救人。整党的基本方法是公开党的支部,吸收非党群众参加党的支部大会,使三查三整工作接受群众的监督。通过整党,农村基层党组织在思想上、政治上和组织上都有很大进步,党同群众的联系更加密切。

### 十二月会议



● 十二月会议

1947年12月25日至28日,中共中央在陕北米脂县杨家沟召开扩大会议,即十二月会议。这次会议是在人民解放军转入战略进攻,中国革命进入新的高潮时期召开的,任务是制定党的行动纲领,从各方面准备夺取全国胜利。会议着重讨论并通过了毛泽东的书面报告《目前形势和我们的任务》,这个报告是整个打败蒋介石反动统治集团,建立新民主主义中国的时期内,在政治、军事、经济各方面带纲领性的文件。会议还讨论通过了毛泽东起草的《关于目前国际形势的几点估计》,讨论了解放区在土改和整党中出现的“左”的偏向及其纠正的办法。这是在中国革命历史转折关头召开的一次具有重大意义的会议。它所制定的政治、经济纲领,进一步丰富和发展了新民主主义革命理论,为夺取全国胜利做了充分的准备。(选自傅瑞琨编《红色印迹》)

## “非遗”苗绣产业焕发生机



11月13日,苗族妇女在贵州省黔东南苗族侗族自治州施秉县的一家苗绣作坊里工作。

近年来,贵州省黔东南苗族侗族自治州施秉县不断培育和打造苗族刺绣特色产业,引进特色民族文化旅游加工企业,形成集“研、产、销”和旅游观光于一体的苗族刺绣产业链,并采取“公司+实训+农户”的模式,实现线上线下销售,2000余名苗族妇女在家门口就业增收。同时,施秉县还不断加强非遗文化的传承,让当地的孩子从小接触这一传统技艺,使大山里的“非遗”焕发出新的生机。

新华社记者 杨楹 摄

# 中国共产党召开六届七中全会

(1944年5月21日—1945年4月20日)



延安革命旧址是一本永远读不完的书

1944年5月10日,在由毛泽东主持召开的讨论党的第七次全国代表大会问题的中共中央书记处会议上决定,在七大前召开六届七中全会。5月19日,中共中央书记处会议决定,于5月21日召开六届七中全会,并确定了参加会议的人员名单和议程,提议由毛泽东、朱德、刘少奇、任弼时、周恩来组成七中全会主席团。

1944年5月21日,中国共产党第六届中央委员会第七次全体会议在延安杨家岭开幕,至1945年4月20日结束。出席会议的有中央委员和候补中央委员17人,列席会议的有各中央局、分局和其他方面的负责同志(有发言权和表决权)12人。会议决定,在全会期间由主席团处理日常工作,政治局及书记处停止行使职权。

六届七中全会有两项任务,即准备召开七大和在全会期间处理中央的日常事务。主要内容是讨论并通过党的《关于若干历史问题的决议》,同时讨论关于

七大的准备工作和城市工作问题。

在历时11个月的会议期间,先后召开了19次主席团会议和8次全体会议:

1944年5月21日,举行第一次全体会议,选出了毛泽东、朱德、刘少奇、任弼时、周恩来等5人组成主席团,毛泽东为主席团主席。听取了毛泽东代表政治局所作的工作报告,通过了党的七大议事日程和报告负责人,决定除毛泽东的政治报告由主席团和全会讨论外,其他关于军事报告、修改党章报告、党的历史问题决议等,分别成立4个委员会进行起草。

6月5日,举行第二次全体会议,讨论并通过了毛泽东起草的《中共中央关于城市工作的指示》。

11月9日,举行第三次全体会议,讨论了毛泽东与美国总统罗斯福的私人代表赫利谈判的问题。

12月7日举行的第四次全体会议和1945年2月18日举行的第六次全体会议上,周恩来两次报告了去重庆谈判的情

况。

12月9日,举行第五次全体会议,讨论了成立解放区联合委员会的问题。

1945年3月31日,举行的第七次全体会议,讨论通过了为七大准备的政治报告草案和党章草案,并决定将若干历史问题的议案,提交七中全会讨论通过。

4月20日,举行第八次全体会议,通过了准备向党的七大作的《军事报告》和《关于若干历史问题的决议》以及党的七大主席团、常务主席、代表资格审查委员会候选人名单和会议日程。

《关于若干历史问题的决议》(以下简称《决议》),是党的六届七中全会通过的主要文件之一。它是由以任弼时为召集人,刘少奇、周恩来、秦邦宪、张闻天等7人参加的专门委员会负责起草和修改,并经毛泽东多次精心修改而成的。《决议》对党在历史上的若干问题,特别是对以王明为代表的以教条主义为特征的“左”倾错误作了详细结论。它充分肯定了党的八七会议的历史功绩和党的第六

次全国代表大会路线的基本正确,也肯定了党的六届三中全会及其后的中央,肯定了对于停止当时党内存在的“左”倾冒险主义错误所起的积极作用,指出了党的六届四中全会、六届五中全会的错误,肯定了遵义会议的历史意义。

《决议》高度评价了毛泽东运用马克思列宁主义的理论和解决方法解决中国革命问题的杰出贡献,指出在全党确立毛泽东领导地位的重大意义,系统地总结出合乎中国民主革命实际的一整套理论、路线、方针和政策,阐明了正确开展党内斗争的方针。

全会还讨论了城市工作问题,通过了《组织城市工作委员会的决议》,确定城市工作委员会由14人组成,彭真为主任。

党的六届七中全会,体现了整风运动的胜利成果,使全党达到了思想上和政治上的一致,为党的第七次全国代表大会的胜利召开和迎接对日作战的战略大反攻做了充分准备。(选自石和平主编的《图说延安十三年》)

# 宜川县自然资源局国有建设土地使用权挂牌出让公告

经宜川县人民政府批准,宜川县自然资源局决定以挂牌方式出让2宗国有建设土地使用权,现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求:

宗地编号	宗地位置	宗地总面积(平方米)	土地用途	容积率	建筑密度	绿化率	出让年限	保证金(万元)	起始价(万元)	加价幅度(万元/次)
2023-云-07	云岩镇孙家坡村	6554	工业用地	不高于0.63	不大于19.59%		50年	100	182	5
2023-云-08	云岩镇云岩村	15782	工业用地	不高于0.62	不大于25.61%	不小于1.27%	50年	300	510	10

二、中华人民共和国境内外法人、自然人或其他组织,除法律另有规定者外,均可申请报名参加竞买,申请人应当单独申请。

三、本次国有建设土地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和具体要求,见挂牌出让文件。申请人可于2023年11月17日至2023年12月7日,到宜川县土地收购储备中心提交书面申请后获取挂牌出让文件。

五、竞买保证金的缴纳截止时间为

2023年12月7日16时00分。经审核,申请人按规定缴纳竞买保证金,具备申请条件的,我局将在2023年12月7日16时30分前确认其竞买资格。

六、本次国有建设土地使用权挂牌出让地点为宜川县自然资源局会议室。挂

牌时间为:2023年12月8日9时00分至2023年12月22日10时00分的工作时间。

七、联系人:杨先生  
联系电话:13619253029

宜川县自然资源局  
2023年11月17日



## 欢迎刊登 各类广告

0911-8226222 2820178

